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Otwock, dnia 27 maja 2026 roku

Pan Tomasz Laskus Starosta Otwocki 
za pośrednictwem
Przewodniczącej Rady Powiatu

INTERPELACJA
Radnego Powiatu Otwockiego 

w sprawie kosztów utrzymania oznakowania poziomego 
na drogach powiatowych Powiatu Otwockiego

Na podstawie art. 21 ust. 9 i 10 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym 

(t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1684 ze zm.) składam interpelację do Starosty Powiatu Otwockiego.

Uzasadnienie

Oznakowanie poziome dróg, w szczególności przejścia dla pieszych, stanowi kluczowy 

element bezpieczeństwa ruchu drogowego. Jego stan techniczny wpływa bezpośrednio na 

widoczność uczestników ruchu, zwłaszcza o zmierzchu i w nocy.

Zwracam się z prośbą o udzielenie informacji dotyczących zakresu, częstotliwości i kosztów 

odnowy oznakowania poziomego na drogach zarządzanych przez Powiat.

W związku z powyższym zwracam się z następującymi pytaniami:

1. Ile przejść dla pieszych zlokalizowanych jest na drogach powiatowych Powiatu 

Otwockiego, z podziałem na poszczególne gminy?

2. Jakie jest zalecane i stosowane przez Zarząd Dróg Powiatowych cykl odnowy 

oznakowania poziomego na przejściach dla pieszych? Proszę o wskazanie:

a) wymagań wynikających z przepisów prawa (m.in. rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i



sygnałów drogowych) dotyczących minimalnych współczynników odblaskowości i 

kontrastu luminancji oznakowania poziomego,

b) wskazań producenta stosowanych materiałów malarskich (faza odnawiania, 

dopuszczalna grubość warstwy, warunki aplikacji),

c) praktycznej częstotliwości odnów wynikającej z doświadczeń własnych ZDP w 

warunkach natężenia ruchu na drogach powiatu otwockiego.

3. Jakie materiały są stosowane do malowania oznakowania poziomego na przejściach dla 

pieszych (np. farba drogowa chlorokauczukowa, akrylowa, masa termoplastyczna, folia 

odblaskowa)? Proszę o wskazanie rodzaju materiału, uzasadnienie jego wyboru oraz 

porównanie trwałości i kosztów jednostkowych poszczególnych technologii stosowanych 

lub branych pod uwagę.

4. Jakie są całkowite koszty roczne odnowy oznakowania poziomego na przejściach dla 

pieszych? Proszę o podanie kosztów z rozbiciem na:

a) koszty materiałów (farby, rozcieńczalniki, środki gruntujące, materiały 

odblaskowe),

b) koszty robocizny (roboczogodziny pracowników własnych ZDP wraz z 

narzutami pracodawcy),

c) koszty użycia sprzętu własnego (maszyna malująca, pojazd zabezpieczający, 

oznakowanie tymczasowe),

d) ewentualne koszty zlecenia prac firmom zewnętrznym (wartość umów, tryb 

udzielenia zamówienia).

5. Ilu pracowników Zarządu Dróg Powiatowych uczestniczy w pracach związanych z 

malowaniem oznakowania poziomego? Proszę o podanie:

a) liczby pracowników zaangażowanych w prace malarskie (stanowiska, etaty lub 

ich ułamki),

b) łącznej liczby roboczogodzin poświęconych wyłącznie na malowanie przej ść dla

pieszych w skali roku,

c) okresów w roku, w których prace są wykonywane (sezonowość, uwarunkowania 

pogodowe, wymogi producenta dotyczące temperatury i wilgotności podłoża).



6. Czy Zarząd Dróg Powiatowych dysponuje aktualnym harmonogramem (planem 

wieloletnim) odnowy oznakowania poziomego? Jeżeli tak, proszę o jego udostępnienie lub 

przedstawienie jego głównych założeń, w tym: priorytetyzacji lokalizacji wymagających 

pilnej interwencji, planowanych nakładów finansowych w poszczególnych latach oraz 

źródeł finansowania (środki własne powiatu, dotacje, dofinansowania zewnętrzne).

Proszę o udzielenie odpowiedzi w ustawowym terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji, 

zgodnie z art. 21 ust. 11 ustawy o samorządzie powiatowym.

Z poważaniem,

Mateusz Marczak
Radny Powiatu Otwockiego




